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2ª CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE N° 69  DEL 21  OTTOBRE  2014 

 

L'Anno Duemilaquattordici, il giorno 21 del mese di Ottobre, nell'Aula delle Adunanze 

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68, è convocato alle ore 10.02, con 

modalità d’urgenza,  il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell'art. 16.3 del Regolamento 

sul Decentramento Urbano e sul funzionamento degli Organi delle Municipalità del Comune di 

Catania,  prot. n° 331659 del 16.10.2014,  per la trattazione del seguente o.d.g.:  

1) Comunicazioni del Presidente; 

2) Comunicazioni dei Consiglieri; 

3) Realizzazione Mostra dell’Artigianato e dell’Ingegno Artistico nella 2ª Circoscrizione, su 

proposta della 3ª C.C.Circ.le Permanente – Delibera Consiglio Circoscrizionale; 

4) Realizzazione della Mostra dei Presepi della Creatività  nella 2ª Circoscrizione, su proposta 

della 3ª C.C.Circ.le Permanente – Delibera Consiglio Circoscrizionale. 

Sono presenti alle ore 10.02 i Consiglieri: Li Causi Vincenzo, Armenio Rosario, Campisi 

Alessandro, Cardello Andrea, Carnazza Claudio, Crimi Vincenzo, Di Blasi Marco, Di Salvo 

Daniele Giuseppe, Patella Adriana Lucia, Rapicavoli Pina. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul  Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi Vincenzo.  

Assiste con funzioni di Segretario il Responsabile P.O. 2ª Circoscrizione, dott.  Vincenzo 

Stancanelli. 

Il Consigliere Cardello chiede il prelievo del 3° e del 4° punto all’o.d.g.. 

Il Presidente lo accorda. 

3° punto all’o.d.g. 

Il Consigliere Crimi comunica che la 3ª Commissione,  di cui è il Presidente, nella seduta  del 

22 luglio 2014, ha proposto  che la Mostra dell’Artigianato e dell’Ingegno Artistico si svolga  

al Castello Leucatia il 29/30 novembre e il 13/14 dicembre con orario 9.30-13.00 e 16.30-19.30 

e nei locali del  “Borghetto Europa” il 6/7/8 ed il 20/21 dicembre con orario 9.00-13.00 e 

16.00-20.00. Il Consigliere sottolinea che la Commissione ha deciso di realizzare  la Mostra in 

due luoghi diversi per dare modo ai partecipanti di poter mostrare le loro creazioni ed un 

pubblico il più vasto possibile; informa, inoltre, che all’interno dell’I.C. “I. Calvino” è stato 
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creato un laboratorio che ha permesso ad un’associazione di donne di realizzare delle opere che 

sono già state esposte in altri paesi etnei. 

Si vota la Realizzazione della “Mostra dell’Artigianato e dell’Ingegno Artistico nella 2ª 

Circoscrizione”; vengono nominati scrutatori i Consiglieri Campisi e Patella. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti        n° 10  

Consiglieri favorevoli                   n° 10 (Li Causi, Armenio, Campisi, Cardello, Carnazza, 

                                                                 Crimi, Di Blasi, Di Salvo, Patella, Rapicavoli)  

Consiglieri contrari                       nessuno 

Consiglieri astenuti                      nessuno  

Il Consiglio approva. 

Si passa al 4° punto all’o.d.g. 

Il Consigliere Crimi comunica che la 3ª Commissione nella seduta  del 14 luglio 2014 ha 

proposto che la Mostra dei Presepi, prevista dal Progetto Natale 2014, abbia luogo dal 9 

dicembre 2014 al 7 gennaio 2015 presso la Sede della 2ª Circoscrizione in Via P.G. Frassati 

e  nei locali del Centro Servizi in Via Cavaliere- Via Duca degli Abruzzi, dal lunedì al 

venerdì con orario 8.30-13.00, il giovedì anche 15.30-17-30, e presso il “Borghetto Europa” 

tutti i giorni con orario 9.00-13.00 e 16.30-19.30. Il Consigliere precisa che, per quanto 

riguarda Via Duca degli Abruzzi, inizialmente la Commissione,  considerato lo stato dei 

locali non era propensa  ad ospitare la mostra, ma su sollecitazione del personale sono stati 

individuati alcuni locali che potrebbero accogliere alcuni presepi; evidenzia come i genitori 

degli alunni coinvolti nella creazione dei presepi abbiano espresso il desiderio di aprire i 

locali anche il sabato.  

Il Presidente Li Causi chiede se ci sarà una valutazione dei presepi ed una premiazione. 

Il Consigliere Crimi sottolinea che sarà soltanto una mostra. 

Alle ore 10.17 entra in Aula il Consigliere Russo Giuseppe. 

Il Consigliere Rapicavoli si complimenta per l’iniziativa e ringrazia anticipatamente il 

personale della Circoscrizione per la disponibilità dimostrata nel permettere l’apertura delle 

sedi della Circoscrizione per la visita delle mostre; si complimenta anche per aver coinvolto 

il “Borghetto Europa”; infatti ritiene che portare le iniziative proposte dal Consiglio 

Circoscrizionale in un luogo privato darà la possibilità di far conoscere ad un maggior 

numero di cittadini la sensibilità, l’impegno ed il lavoro svolto dal Consiglio stesso. 
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Alle ore 10.20 si allontana dall’Aula il Consigliere Patella. 

Si vota la Realizzazione della “Mostra dei presepi della creatività nella 2ª Circoscrizione”; 

vengono nominati scrutatori i Consiglieri Cardello e Rapicavoli. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti         n° 10  

Consiglieri favorevoli                   n° 10 (Li Causi, Armenio, Campisi, Cardello, Carnazza, 

                                                                 Crimi, Di Blasi, Di Salvo, Rapicavoli, Russo)  

Consiglieri contrari                       nessuno 

Consiglieri astenuti                      nessuno  

Il Consiglio approva. 

Alle ore 10.26 si allontanano dall’Aula i Consiglieri Armenio, Cardello, Crimi, Di Blasi, 

Rapicavoli e Russo. 

Alle ore 10.28 si allontana dall’Aula il Presidente Li Causi ed assume la presidenza il Vice 

Presidente Campisi Alessandro. 

Si passa al 2° punto all’o.d.g. 

Il Consigliere Di Salvo informa che in Via del Bosco, dopo l’Istituto Agrario, la strada è stata 

riasfaltata, ma sono state coperte con bitume le caditoie. 

Il Consigliere Carnazza informa che in Via Galatioto 99 è stata asportata la botola di un 

sottoservizio; su sollecitazione di alcuni cittadini, chiede il lavaggio e la disinfestazione di 

Piazza Universiadi e di Piazza Duca di Camastra; reitera la segnalazione di un rampicante che 

crea un peso eccessivo su un palo della pubblica illuminazione, in Via Barletta ad angolo con 

Via Pietra dell’Ova; chiede al Presidente per quale motivo sia stato riasfaltato il tratto di Via 

Spoto che va da Via Regina Bianca a Via Duca degli Abruzzi, che era in buone condizioni e 

non è stato interessato né da lavori di metanizzazione né da posa di fibra ottica; domanda, 

inoltre, informazioni sul perdurare della chiusura dello sportello C.I. presso la Sede della 

Circoscrizione. 

Il Consigliere Rapicavoli chiede: la pulizia delle caditoie di Via Paratore, Via Ferro Fabiani, 

Via Cirinnà e nei pressi della sede sell’I.C. “I. Calvino” visto che nei prossimi giorni sono 

previste piogge;  una maggiore presenza della P.M., come avvenuto all’inizio dell’anno 

scolastico, nei pressi dell’I.C. “I. Calvino” di Via Leucatia ed in Via P. Novelli dove le auto in 

sosta occupano perennemente i marciapiedi costringendo i bambini ed i loro familiari a 

procedere sulla strada con grave pericolo per la loro incolumità. Il Consigliere informa che in 
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Via T.M. Manzella è stata chiesta la predisposizione di bande ottico-sonore perché nelle ore 

notturne vi si svolgono gare di motocicli; lamenta che in Viale Africa, nei pressi dell’Istituto 

“Sante Giuffrida” sono state installate le bande ottiche, ma non quelle sonore come promesso 

dall’ing.  Ragusa durante un Consiglio itinerante;  fa sapere che in Viale A. de Gasperi, angolo 

Via Aldebaran, c’è un’aiuola che non viene curata e nella quale vengono depositati rifiuti di 

ogni genere che la rendono simile ad un porcile. 

Il Consigliere Carnazza chiede lo scerbamento dell’interno del campo di calcio dell’Ist. “I. 

Calvino” di Via Ferro Fabiani  e  che venga reiterata la richiesta di pulizia delle caditoie di Via 

J. Lo Verde e di Via Archifel. Il Consigliere chiede di conoscere con quali fondi e soprattutto 

chi ha deciso di effettuare interventi in Piazza Pio da Pietrelcina:  recinzione del campo da 

gioco, collocazione delle reti delle porte, di panche e aggiunzione di un faro al palo della 

pubblica illuminazione. Il Consigliere chiede, infine,   chi sia il dipendente che occupa la stanza 

accanto all’Aula Consiliare ed a quale titolo si trovi li, di cosa si occupi e se ha autonomia ad 

uscire dalla struttura. Il Consigliere chiede, inoltre, che la richiesta sua e dei Consiglieri Patella 

e Campisi di invitare il Responsabile della N.U. della città sia messo all’o.d.g. di un prossimo 

Consiglio quanto prima possibile visto anche che le due società sono state commissariate. 

Il Consigliere Campisi si associa alla richiesta di chiarimenti per quanto riguarda la stanza 

occupata che prima era stata destinata al Consiglio di Presidenza; chiede che in Via Galatioto 

vengano pulite le caditoie e venga effettuata la derattizzazione; fa richiesta di potare gli alberi 

di Piazza Nettuno; reitera la segnalazione di potatura degli alberi in Via M.C. Caruso nei pressi 

dei civv. 2 e 3 che deve essere effettuata urgentemente,  in quanto dai pini cadono grossi frutti 

che colpiscono i passanti. 

Alle ore 10.58, esaurito l’o.d.g., il  Vice Presidente Campisi dichiara chiusa la seduta.  

  

Firmato 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.             IL PRESIDENTE                  IL CONSIGLIERE ANZIANO    

       (Dott. Vincenzo Stancanelli)                       (Vincenzo Li Causi)                     (Marco Di Blasi)   
 

 
Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 12/12/2016   
 
                
 
 
 
 
 


